

记者探访城际公交运行情况

限制乘车人数 严格防控措施



乘客乘车前先扫码进行个人信息登记。

□文/图 本报记者 陶小敏

2月21日,漯河市区至临颍、舞阳的城际公交恢复运营。3月6日,记者来到市中心汽车站,探访城际公交的运行情况。

乘车前量体温、进行个人信息登记,限制乘车人数

3月6日上午9点半左右,

市中心汽车站广场上乘客并不多,每个人都戴着口罩。

在市区至临颍、舞阳的公交班车售票窗口,几位乘客正在排队购票。“您好,请先扫码进行个人信息登记。”售票员让乘客先扫窗口处张贴的二维码。市民魏先生要购买漯河到临颍的车票,他扫过二维码后,填写了自己的身份证号和姓名,信息登记就完成了。

在一辆开往临颍的城际公交班车上,两名身着白色防护服、戴护目镜的工作人员为魏先生进行体温测量。魏先生准备登车时,司机指引其再次进行扫码操作后上车,并提醒其上车后不要摘掉口罩。

记者看到,在这辆10点出发的公交班车上,每个座位都套上了塑料薄膜。车上乘客并不多,两个人的座位都只坐了一个人。“一辆车48个座位,规定最多只能载35人,到点准时

发车。”司机边介绍边提醒乘客注意戴口罩、系安全带、保持车窗通风。

出行人数逐渐上升,严格管控措施

记者了解到,自城际公交恢复运营以来,市中心汽车站采取了一系列安全防护措施。运行车辆做到“一趟一消毒”,对驾驶区域、座椅、车内扶手等重点部位进行擦拭,并以“消毒记录卡”的形式记录;要求乘客扫描二维码,确保乘客信息可追溯;对乘客进行体温测量,要求其全程佩戴口罩,上车后分散就座;在车辆后两排设置隔离区,出现疑似病例时在该区域进行暂时隔离;驾驶员全程佩戴口罩和防护手套,减少与乘客近距离交流,随车配备体温检测仪。

据了解,随着我市疫情防控形势积极向好,出行人员数量也逐渐增加。从2月21日开始,截至3月6日下午4点半,漯河至临颍、舞阳城际公交共发班次127班,运送旅客3712人次。

首趟务工返岗专列开出 搭载67人前往深圳

本报讯(记者 朱红 通讯员 贾红杰 张旭)3月5日上午8点,搭载67名务工返岗人员的G4551次列车,从高铁漯河西站驶出,前往深圳。这是我市今年开出的复工复产“点对点”首趟务工返岗专列。

3月5日7点45分,漯河西站广播室开始广播,为务工返岗人员讲解今年乘车的防护要点,嘱咐进站候车时佩戴口罩、保持距离,从专用通道通过,在指定位置候车。在进站口,工作人员戴着口罩、手套,为进站务工返岗人员测体温,有专人负责引导,拉开排队间距。候车厅内也提前规划了不同车厢的候车区域,实现有序进站、分散候车、快速登乘。

据了解,针对其中一些务工返岗人员第一次乘坐高



乘客在工作人员引领下进站上车。

铁列车,对进站环节不熟悉,为避免人员聚集和不必要的流动,车站专门安排多名党员突击队员参与到专列客运组织中,在各个环节解决好务工返岗人员的乘车难题。

商超“一米线”防疫保安全

□文/图 本报记者 尹晓玉

目前我市的大型商超陆续复工,但疫情防控尚不能放松。近日记者探访发现,除了进店测量体温、进行手部消毒等措施,一些商超在店内外铺设了“一米线”,以做好疏散、防护,让人们切实感觉到“距离产生美”。

3月5日10时许,位于市区交通路的一家商超门前,顾客渐渐多起来。工作人员边为顾客测量体温,边引导大家按照“一米线”的安全距离排队。“看到地上的‘一米线’,大家就

能时刻注意到是不是离得太近了。”一名顾客说,按照“一米线”排队,保持一米距离,是对他人负责,也是对自己负责。

记者调查发现,目前,我市很多大型商超都设置了“一米线”。在市区辽河路一家商场,记者看到入口处、结账处等地方的地面上都划有“一米线”,还贴着“按序排队,间隔一米”醒目的提示语。在市区金江路一家商超门前,设置了一排护栏,每个护栏的间隔是一米,以提醒大家注意排队的距离。

“随着各行业逐渐复工复



一家商场门前的“一米线”。

产,很多场所的人气慢慢恢复,设置‘一米线’很有必要,希望有人员聚集的地方都能设置‘一米线’。”采访中,很多市民表示。

“三八·春风行动”线上招聘会来了 “半边天”找工作足不出户

□本报记者 吴艳敏
实习生 刘净旎

在“三八”妇女节到来之际,市妇联联合市人社局等单位举办2020年“三八·春风行动”巾帼网络专场招聘会。和往年线下的巾帼专场招聘会不同,今年受疫情影响,主办单位将招聘会会场“搬”到了线上。

“我去年在一家公司做会计。去年下半年,由于家里出了点事,便辞职了。”家住市区黄河路附近的市民谷女士告诉记者,她过完年想重新找份工作,看到有线上女性专场招聘会,很感兴趣,希望能找到适合自己的岗位。

记者注意到,目前该线上招聘会信息主要在“漯河市妇联”公众号和“漯河市公共就业”订阅号、漯河市人力资源市场网上发布。此次线上招聘会,每个招聘单位都提供了详细的岗位、薪资待遇和地址、联系电话等信息,应聘者可进行线上简历投递或者直接联系企业。

天气预报

今天 晴间多云,3℃~18℃

明天 多云转阴,5℃~16℃

后天 阴有小雨,6℃~13℃

市气象局提供

防疫抗疫 复工复产

社会主义核心价值观

文明

文明,是社会进步的重要标志,也是社会主义现代化国家的重要特征。它是社会主义现代化国家文化建设的应有状态,是对面向现代化、面向世界、面向未来的,民族的科学的大众的社会主义文化的概括,是实现中华民族伟大复兴的重要支撑。